

“青蓝”相携促成长 同心共筑教育梦

我市两所初中启动新学年“青蓝工程”计划

□通讯员 李喆 刘奕呈

本报讯 为进一步发挥骨干教师传、帮、带作用,加快青年教师业务素质和教学水平的快速成长,打造一支品德高尚、业务精良的高素质教师队伍,营造以老带新、以新促老,互相帮助、共同进步的学习氛围,近日,沈家门第一初级中学、定海二中相继举行了2023学年“青蓝工程”师徒结对仪式。

据悉,沈家门一初本期“青蓝工程”共结成24对师徒,涵盖多个学科及班主任工作。其间,八位青年教师讲述了拜师以来的收获,并畅谈了自己在与师父、与学生交往中的感悟。结对仪式结束后,校长张婕寄语青年教师:教师不是蜡烛,燃烧自己,照亮别人。教师只有先成就自己,才能更好地成就学生,只有你幸福地工作,才能把你的幸福传递给他人。相信通过徒弟们的“虚心学、潜心悟、用心干”,师父们的“诚心教、热心帮、全心带”,沈一初教师定会用严谨的态度、温暖的陪伴、静心的守候,去续

写更加精彩的教育故事。

定海二中校长顾海军在该校“青蓝工程”结对仪式上表示,面对学校目前教师队伍存在年龄断层较大、青年教师尚未完全成熟的现状,发挥骨干教师的示范引领作用势在必行。“青蓝工程”是“蓝”方对“青”方有目标、有计划、分阶段的经验传授过程,是“青”方认真揣摩、摸索出具有适合自身特色的教学风格的过程,更是“青蓝”双方互动、双赢,不断开拓、创新、提高的过程。最后,顾海军对每一位青年教师提出了期望——要努力提高教研水平,争取做到“一年合格,三年站稳讲台,五年成为中坚力量”。结对仪式现场,五位指导教师结合自身班级管理和教学经验,也对青年教师提出了希冀:要把握机会,利用学校提供的平台多听、多看、多问;要有扎实学识,日积月累,提升自己的教学能力、学科专业素养、班级管理能力和等,站稳脚跟;要有责任担当,尽己所能为班集体、学校建设做贡献;要敢于创新,勇于挑战,找到并形成自己的教学风格。

助力开学 党员先行

定海七中党员志愿者在行动



为让全体师生有一个清新美丽、干净清爽的工作和学习环境,充分发挥基层党组织的堡垒战斗精神和共产党员模范作用,开学前,定海七中党支部特地组织党员教师开展了“助力开学,党员先行”志愿活动。铲草、清扫、搬运……8月28日下午,参加志愿活动的党员教师对校园各办公室、走廊、洗手间、绿化带、操场等场所,尤其是校园卫生死角进行了认真清理。

□通讯员 徐海华 摄

定海六中新学期主打科研牌

□通讯员 刘明

本报讯 8月29日上午,定海六中特别邀请了定海区教师进修学校黄文波老师,为全校青年教师和骨干教师作了题为《课题方案写作的要素简析》的教科研知识讲座。

讲座伊始,黄文波向老师们介绍了目前定海区教科研的发展情况,肯定了六中教师在课题申报方面的积极性,并鼓励大家

在课题研究上能有所提升,在结题方面能取得更好成果。随后,他从“什么是课题研究方案”入手,循序渐进地讲授了确定课题、计划制定、方案研究和写作等具体流程,并重点介绍了方案研究和写作的基本要素和技巧。其间,黄文波还列举了许多优秀的案例,比如“差异性教学”“个性化学习”等,进一步拓宽了在座老师们的思路,让大家受益匪浅。

喜迎亚运 浙里启杭

舟阿小学生开展“云”上联谊会

□通讯员 钟宜燃

本报讯 “等你来,一起来,钱江潮涌澎湃热情豪迈。等你来,一起来,感受西子湖畔翠谷花海……”8月28日上午,在清脆、悦耳的歌声中,普陀小学成功举办了“喜迎亚运 浙里启杭”舟阿少年“云”上共迎亚运主题班会。

据了解,本次活动由普陀小学与新疆阿克苏市伊干其乡小学共同举办,两校近100名师生

共同参加。当天的活动现场,普陀小学孩子们热情地向阿克苏小朋友介绍了杭州亚运会和美丽的家乡舟山。随后,两地的孩子们用书法、绘画、舞蹈等才艺一起喜迎亚运,为亚运喝彩。最后,双方更是来了一场亚运知识大比拼,共同感受亚运的魅力。

联谊活动不仅增进了两校师生间的友谊,也为两校师生提供了一个展示自己才华和经验交流的平台。

南海高中女子排球队获省赛亚军



近日,2023年浙江省第七届青少年学生阳光体育运动会排球比赛分别在舟山体育馆、市青少年体校开赛,来自全省各地市的35个代表队进行了激烈角逐。经过两天四轮激烈的拼杀,南海高中女子排球队最终获得高中组女子全省第二名的好成绩。

□通讯员 茹妍萍/文 王子健/摄

舟渔学子亮相省第七届青少年阳光体育运动会闭幕式

□通讯员 金舒蓉

本报讯 近日,2023年浙江省第七届青少年学生阳光体育运动会闭幕式在舟山体育馆举行。普陀区舟渔学校78名学生代表参加了闭幕式表演,为本次闭幕式顺利举办增添了一抹亮色。

闭幕式上,由舟渔学校带来的节目《悦动少年最有戏》,以戏曲元素为主,融入舟山锣鼓、折扇、花翎等中华传统元素,将体育运动元素贯彻表演始终,把戏曲韵味与体育律动充分结合,在一招一式中体现着舟渔学子的精神风貌,演绎着学校文化特色内涵。

据了解,《悦动少年最有戏》是舟渔学校持续推进“小儿学大戏”课程体系实践与研究的成果之一。2023年,舟渔学校以“戏曲”为特色,持续开展了丰富多彩的教育实践活动,学生在潜移默化中感受戏曲文化,传承中华优秀传统文化,以此推进学生对传统文化的传承,提升他们的审美情趣和文化底蕴等核心素养。为了奉献这场精彩圆满的演出,暑假期间,学校专门组织了集中排练,78名学生代表克服了排练时间长、天气炎热等困难,最终以饱满的热情、整齐的动作、出色的表现完成了表演任务。

田家炳中学开展急救技能专题学习

□通讯员 李钟萍

本报讯 心肺复苏(CPR)的操作流程、自动体外除颤器(AED)的正确操作方式……新学期伊始,一场由定海区中心医院丁宁医师授课的急救知识培训,吸引了田家炳中学所有学生的注意力。

据悉,为让学生进一步掌握急救知识与技能,提高突发事件应急处理能力,为守护学子们的生命健康保驾护航,学校特地组织了本次专题学习培训。通过学习,大家进一步了解了心肺复苏成功率与时间的关系和脑细胞的耐氧

极限,识别了心脏骤停急救的关键,以及成人的生存链等专业知识。

其间,丁医师还为大家展示了自动体外除颤器(AED),并通过视频让同学们了解了单双人操作的异同,以及如何提高救治率等内容。另外,丁医师还介绍了气道异物梗阻的病因和判断依据,现场讲解了背部叩击法、腹部冲击法、胸部冲击法和按压法等多种适用不同人群的救助方式。最后,同学们还在丁医师的指导下,通过模拟救援现场,对心脏骤停、溺水人员以及气道梗阻人员进行了现场模拟“抢救”。整个讲座气氛热烈,同学们均表示受益匪浅。

舟山木偶戏传人走进舟中校园



舟山中学非物质文化遗产进校园宣传展演活动于近日落下帷幕。省级非遗保护项目——舟山布袋木偶戏“侯家班”第六代传人侯夏玲,为全体高一新生带来了《见义勇为肖金林》《小英雄雨来》两场精彩的表演,并对舟山布袋木偶戏的历史与发展、表演形式、主要角色、唱腔特点以及木偶操控方式进行了详细介绍。

□通讯员 金枝 摄